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Punkt 8: Godkendelse af dagsorden



Punkt 9: Referat fra sidste møde



Punkt 10: Status på godkendelse af Integrationsrådet i Byrådet,
Økonomiudvalget og Erhvervs – og arbejdsmarkedsudvalget

Indstilling
Velfærdsforvaltningen indstiller til Integrationsrådet at gennemgå status på godkendelse af Integrationsrådet. 

Baggrund og vurdering
Status på godkendelse af Integrationsrådet gennemgås.

Kommunikation
Intet at bemærke.

Økonomi
Sagen har ingen økonomiske konsekvenser for Køge kommune.

Beslutning
Integrationsrådet er godkendt i Erhvervs og Arbejdsmarkedsudvalget. I Økonomiudvalget blev der stillet spørgsmål til et
medlems berettigelse til en plads i rådet grundet medlemmets vage tilknytning til lokalsamfundet. Medlemmet er ikke en
del af rådet længere.
Sekretæren og Velfærdsforvaltningen arbejder på at finde en med tilknytning til skoleområdet som vil være medlem af
Integrationsrådet.
Rådet diskuterede også vedtægterne og hvorvidt de skal ændres for at være mere fleksible mht. til medlemmer. Dennis og
Mehmet meldte sig til at gå i gang med at arbejde på tilpasning. 
Integrationsrådet konkluderede at de gerne vil have frivillige medlemmer i modsætning til ansatte.



Punkt 11: Emner til mødet med Erhvervs - og Arbejdsmarkedsudvalget

Indstilling
Velfærdsforvaltningen indstiller til Integrationsrådet at de finder emner til mødet med Erhvervs - og
Arbejdsmarkedsudvalget.

Baggrund og vurdering
Til mødet med Erhvervs- og arbejdsmarkedsudvalget d. 11. maj skal Integrationsrådet finde emner som rådet ønsker at
diskutere med Erhvervs og Arbejdsmarkedsudvalget.
- Hvad vil vi med mødet?
- Hvilke emner vi skal vende med dem?
- Har vi nogle spørgsmål/ønsker til udvalget?
Det er vist tænkt fra udvalgets side som en måde at komme i dialog med rådene på.

Kommunikation
Intet at bemærke.

Økonomi
Sagen har ingen økonomiske konsekvenser for Køge kommune.

Beslutning
Integrationsrådet diskuterede hvilke emner de ønskede at få på dagsorden til det kommende møde med EAU.

1. Hvordan ser I Integrationsrådet? Hvad ønsker I af et Integrationsråd? Er der noget konkret opgaver I ønsker vi
udfører? Hvordan skal rådet samarbejde med udvalget? Integrationsprisen er en vigtig del af integrationsrådets
arbejde - Har I nogle ønsker, tanker, ideer for uddelingen af integrationsprisen?

2. Større tilskud til Integrationsrådet – vi har mange arrangementer som vi ikke kan føre ud i livet da vi ikke har
økonomien til det. Integrationsrådet får omkring 48.000 kr. om året.

3. Integrationspolitik – Bliver der arbejdet på en ny? Eller bliver Politik for Inklusion og Medborgerskab 2013-2017
opdateret?

4. Konkret problemstilling - bankkonto til unge som ikke er danske statsborgere. Ifølge Finanstilsynet har alle ret til
en basal bankkonto, men det er rigtig svært at få en for unge mennesker med udenlandsk klingende navne. Kan
udvalget rette henvendelse til pengeinstitutterne om, at de gerne må være mere åbne over for alle kommunens
borgere.

5. Negativ social kontrol - Integrationsrådet ønsker at være med og blive tænkt ind i det arbejde omkring negativ
social kontrol når det bliver sat i gang.



Punkt 12: Status på Ukraine indsatsen

Indstilling
Velfærdsforvaltningen indstiller til Integrationsrådet at de drøfter Ukraineindsatsen.

Baggrund og vurdering
Sekretæren fremlægger kort hvad status er på Ukraineindsatsen.
Integrationsrådet bedes yderligere drøfte om Integrationsrådet skal gøre noget i forbindelse med Ukraineindsatsen. Der
ønskes en diskussion af håndtering af modtagelsen af ukrainerne (faciliteret af Mehmet Bulut og Dennis Hedegaard)

Kommunikation
Intet at bemærke.

Økonomi
Sagen har ingen økonomiske konsekvenser for Køge kommune.

Beslutning
Ellen Louise Christiansen præsenterede status på ukraineindsatsen. Rådet diskuterede i den forbindelse følgende,  

1. Jobplaneten står klar til at hjælpe med rådgivning.
2. Helhedsplanen (jobs til de ukrainske unge over 13 år) og kvindenetværket vil gerne byde ind med aktiviteter for

kvinderne.
3. Nogle af rådets medlemmer er stødt på utilfredshed med forskelsbehandlingen mellem de eksisterende flygtninge

og ukrainerne.
4. Nogle af de initiativer som der bruges til ukrainerne kan bruges til alle



Punkt 13: Integrationsrådets økonomi

Indstilling
Velfærdsforvaltningen indstiller til Integrationsrådet, at gennemgå Integrationsrådets økonomi.  

Integrationsrådet 17-02-2022
Økonomien blev præsenteret for rådet.
Der blev ikke lagt op til en diskussion om hvad de resterende penge skulle bruges til, men det blev taget til efterretning af
rådet hvor mange penge der er til at lave arrangementer for.
Det blev nævnt at det var en mulighed at nedsætte en arbejdsgruppe som kunne søge om penge til Integrationsrådet. Evt.
kan kulturpuljen undersøges.

Baggrund og vurdering
Økonomien gennemgås, så der kan planlægges realistiske aktiviteter inden for budgettet. 
Budgettet for sidste integrationsprisarrangement gennemgås, så Integrationsrådet er oplyst om omkostningerne ved
arrangementet.
Muligheder for at søge om fundraising skal drøftes.

Kommunikation
Intet at bemærke.

Økonomi
Sagen har ingen økonomiske konsekvenser for Køge kommune.

Sagens forløb
17-02-2022 Integrationsrådet
Beslutning ikke frigivet

Beslutning
Status på økonomien er at Rådet har 40.989 kr. Det merforbrug Rådet havde i 2021 er blevet fratrukket dette års budget.
Rådet snakkede om mulighederne for at søge om sponsorater og fundraising. Sekretæren undersøger hvorvidt der er
kommunale regler vi skal tage højde for. 



Punkt 14: Integrationsrådets fremtidige arbejde

Indstilling
Velfærdsforvaltningen indstiller til Integrationsrådet at de drøfter rådets fremtidige arbejde.

Baggrund og vurdering
På baggrund af diskussion på forrige møde d. 17. februar og tilbagemeldinger fra de fraværende på forrige møde, skal
integrationsrådets fremtidige indsatser fastlægges. Rådet skal diskutere hvornår og i hvilket omfang initiativerne skal
igangsættes og prioriteres. På baggrund af hvilke initiativer det besluttes at der arbejdes videre med, skal der nedsættes
arbejdsgrupper. Disse arbejdsgrupper skal gå videre med arbejdet med de enkelte initiativer. Der skal derudover nedsættes
en arbejdsgruppe som skal begynde at arrangere integrationsprisarrangementet.

Kommunikation
Intet at bemærke.

Økonomi
Sagen har ingen økonomiske konsekvenser for Køge kommune.

Beslutning
Rådet nedsatte arbejdsgrupper ud fra de emner som der var blevet stemt om. Yderligere blev der brainstormet på
integrationsprisarrangementet.
 
Integrationsprisarrangement (Arbejdsgruppe: Dennis og Annette)

Ide at lave borgermøde/få frivillige organisationer til at fortælle om deres arbejde ved
integrationsprisarrangementet.
Helhedsplanen har mulighed for at byde ind med arbejdskraft
Dennis har kontakt til Salon Køge og andre musikere. De kan lave en integrationssang.

Mangfoldighedsfest (Arbejdsgrupper: Jan, Mehmet, Yakup og Marlene (tovholder: sekretæren))
Rådenes dag (Arbejdsgruppe: Marlene (tovholder) og Mehmet)



Punkt 15: Eventuelt
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